
Codice Candidato
  

1) "Roberto avrà come regalo di compleanno lo smartphone nuovo se e solo se verrà promosso". Se la 
precedente affermazione è vera, allora è certamente vero che:

 A) anche se non viene promosso, Roberto riceverà in 
regalo lo smartphone nuovo

B) se Roberto non avrà come regalo di compleanno lo 
smartphone nuovo, vorrà dire che non è stato promosso

 C) condizione necessaria, ma non sufficiente, perché 
Roberto abbia come regalo di compleanno lo 
smartphone nuovo è che venga promosso

 

2) Ai sensi dell'art. 16-quater comma 1 del D.lgs. 502/1992, la partecipazione alle attività di formazione 
continua costituisce requisito indispensabile per svolgere attività professionale, in qualità di 
dipendente o libero professionista, per conto delle aziende ospedaliere?

 A) No, come specificato dal medesimo comma B) Si, come specificato dal medesimo comma

 C) Si, ma esclusivamente per svolgere attività 
professionale in qualità di dipendente

 

3) Tre amici, Paola, Valerio e Gigi, si allenano nella stessa palestra. Paola va agli allenamenti ogni 3 giorni, 
Valerio ogni 6 giorni e Gigi ogni 4 giorni. Sapendo che oggi si sono incontrati, tra quanti giorni si 
rincontreranno?

 A) 2 giorni B) 3 giorni

 C) 12 giorni  

4) Completare la seguente serie numerica: 4 11 ? 40 120

 A) 29 B) 35

 C) 33  

5) L'art. 11 della legge 241/1990, in tema di accordi integrativi o sostitutivi del provvedimento 
amministrativo, prevede che:

 A) è consentito il recesso unilaterale dall'accordo da 
parte dell'amministrazione pubblica in qualsiasi 
caso lo ritenga necessario e senza l'obbligo di 
provvedere ad una eventuale liquidazione di un 
indennizzo

B) tali accordi debbono essere stipulati, a pena di nullità, 
per atto scritto, salvo che la legge disponga altrimenti

 C) non è consentito il recesso unilaterale dall'accordo 
da parte dell'amministrazione pubblica, neppure 
per sopravvenuti motivi di pubblico interesse

 

6) Completare la seguente serie numerica: ? 100 112 130 154

 A) 96 B) 94

 C) 88  
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7) Ai sensi dell'art. 1 del DPR 445/00, "il documento rilasciato da una amministrazione pubblica avente 
funzione di ricognizione, riproduzione o partecipazione a terzi di stati, qualità personali e fatti contenuti 
in albi, elenchi o registri pubblici o comunque accertati da soggetti titolari di funzioni pubbliche" 
corrisponde alla definizione di:

 A) Autenticazione di sottoscrizione B) Certificato

 C) Segnatura di protocollo  

8) Quale organo provvede all'affidamento dell'incarico di Direttore di distretto sanitario?

 A) Il Direttore Generale della ASL di riferimento B) Il consiglio delle professioni sanitarie

 C) Il Collegio di direzione  

9) Completare la seguente serie numerica: 6 2 ? 12 150 72

 A) 30 B) 15

 C) 8  

10) Ai sensi dell'art. 92 della Costituzione, da chi è formato il Governo?

 A) Dalla Camera e dal Senato B) Dal Presidente del Consiglio e dai Ministri

 C) Dal Parlamento e dai Ministri  

11) Cristiana è sorella di Francesco; Francesco è il figlio di Elena; Elena è la mamma di Enrico; Paolo è figlio 
di Francesco. Da tali premesse è possibile dedurre che:

 A) Enrico è lo zio di Paolo B) Paolo è lo zio di Cristiana

 C) Elena è la zia di Paolo  

12) Ai sensi dell'art. 54 del D.lgs. 118/11, quale delle seguenti opzioni di risposta, in merito alla riscossione, 
è errata?

 A) L'ordinativo di incasso è sottoscritto dal 
responsabile de servizio finanziario o da un suo 
delegato

B) L'ordinativo d'incasso non contiene il numero 
progressivo 

 C) Gli incassi derivanti dalle accensioni di prestiti 
sono disposti nei limiti dei rispettivi stanziamenti 
di cassa

 

13) Il massimo comun divisore tra 144, 72 e 84 è:

 A) 24 B) 12

 C) 6  

14) Nell'ambito degli elementi essenziali dell'atto amministrativo, la funzione precettiva dell'atto è:

 A) la finalità B) il contenuto

 C) la forma  
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15) In una casa editrice, in cui lavorano 125 redattori, stanno per essere pubblicate due nuove collane: 
Ammissioni universitarie e Concorsi pubblici. Sapendo che 70 redattori si occuperanno della collana 
Ammissioni universitarie, 60 della collana Concorsi pubblici, 8 di nessuna delle due collane, quanti 
redattori si occuperanno di entrambe le collane?

 A) 13 B) 5

 C) 107  

16) Come è chiamato il tratto di mare che separa l'isola della Gran Bretagna dall'Europa continentale?

 A) Canale della Manica B) Canale di Suez

 C) Canale di Panama  

17) Ai sensi dell'art. 1 della legge 241/90, la pubblica amministrazione, nell'adozione di atti di natura non 
autoritativa, agisce secondo le norme:

 A) di diritto pubblico B) di diritto internazionale

 C) di diritto privato salvo che la legge disponga 
diversamente

 

18) In base all'art. 20 della legge 241/1990, le disposizioni in materia di silenzio-assenso si applicano:

 A) esclusivamente ai procedimenti in materia di SCIA B) esclusivamente ai procedimenti in materia di DIA

 C) ai procedimenti ad istanza di parte per il rilascio di 
provvedimenti amministrativi, salve le disposizioni 
in materia di SCIA

 

19) Quali articoli comprende la Parte II, Titolo V della Costituzione?

 A) dal 114 al 134 B) dal 114 al 133

 C) dal 114 al 135  

20) L'ANAC:

 A) non adotta il piano nazionale anticorruzione B) adotta il piano nazionale anticorruzione

 C) valuta il piano nazionale anticorruzione  

21) La nomina dei Direttori Generali delle aziende sanitarie avviene ad opera:

 A) della Regione B) del Collegio dei sanitari

 C) del Collegio di direzione  

22) Cosa prevede l'art. 5 del D.lgs. 33/13 al fine di favorire forme diffuse di controllo sul perseguimento 
delle funzioni istituzionali e sull'utilizzo delle risorse pubbliche e di promuovere la partecipazione al 
dibattito pubblico?

 A) Il diritto di protesta alla Pubblica Amministrazione B) Il diritto di richiesta in capo alla Pubblica 
Amministrazione

 C) Il diritto, di chiunque, di accedere ai dati e ai 
documenti detenuti dalle pubbliche 
amministrazioni
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23) Chi è la seconda carica dello Stato?

 A) Il Presidente della Repubblica B) Il Presidente del Senato

 C) Il Presidente del Consiglio dei Ministri  

24) Sotto quale re l'Italia venne unificata nel 1861?

 A) Umberto I B) Vittorio Emanuele III

 C) Vittorio Emanuele II  

25) Completare la seguente serie numerica: 35 ? 87 81 243

 A) 31 B) 33

 C) 29  

26) Ai sensi dell'art. 5-bis del D. Lgs. 33/13 e ss.mm.ii., l'accesso civico può essere rifiutato?

 A) No, non può essere rifiutato B) Sì, per evitare un pregiudizio concreto alla tutela di uno 
degli interessi pubblici

 C) Sì, esclusivamente se è in pericolo la sicurezza 
pubblica e l'ordine pubblico

 

27) "Tutte le persone felici sono sorridenti. Francesco è un attore. Tutti gli attori sono felici". Quale 
affermazione può essere dedotta dalle frasi precedenti?

 A) Tutte le persone felici sono attori B) Tutte le persone sorridenti sono attori

 C) Francesco è felice  

28) Ai sensi dell'art. 5 del D.lgs. 33/13, l'istanza di accesso civico a dati e documenti:

 A) può essere sottoposta ad alcune limitazioni quanto 
alla legittimazione soggettiva del richiedente

B) deve essere obbligatoriamente trasmessa per via 
telematica

 C) identifica i dati, le informazioni o i documenti 
richiesti e non richiede motivazione

 

29) La frase "Quando urlo troppo, mi brucia la gola" implica una delle affermazioni elencate, indicare quale:

 A) se non mi brucia la gola allora non ho urlato troppo B) non mi brucia la gola anche se ho urlato troppo

 C) a volte capita che non mi bruci la gola pur avendo 
urlato troppo

 

30) Chi dei seguenti presidenti degli USA ha vinto un premio Nobel per la pace?

 A) Donald Trump B) Barack Obama

 C) George W. Bush  
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